

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA).

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. Los originales no se devuelven. No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

En Badajoz, un mes, 1'25 ptas.—En provincia, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al Administrador. Redacción y Administración Arco Agüero, 18.

SUICIDIOS

No parece en verdad muy discreto el disertar sobre un mal cuyo remedio no se nos alcanza. No será sin embargo ociosa su consideración en tanto que ese mal pueda ser considerado como síntoma de hondas dolencias sociales. Y acaso consista el principal interés de su estudio en disipar algunos errores y prejuicios con que suele ser abordado el problema.

Un suceso reciente, de suma resonancia, la desaparición del mundo de los vivos de persona de gran relieve, da cierta actualidad á esta consideración. Demuestra el hecho que ni los especuladores de una alta posición social, ni la madurez de los años, ni las inspiraciones de un elevado ideal caballeresco, ni los consuelos de un profundo y arriesgado sentimiento religioso, bastan á preservar de la terrible tentación. Con todas estas ventajas la carga de la vida puede hacerse tan insuperable, que nos persuada y obligue á sacudirla y á buscar en una muerte voluntaria la paz, el descaño y el olvido.

En el caso aúdiado es conocido el motivo. No así en la mayoría de estos trances, y he aquí en lo que radica la gran dificultad del problema. Los datos estadísticos, único fundamento sólido de los juicios, no siempre en el particular merecen crédito. En la inmensa complejidad de las causas que determinan los actos humanos, es por extremo difícil asignar á cada uno lo que le corresponde. No está la estadística aún en condiciones de extender su jurisdicción hasta los móviles internos. Suponiendo que cada suicida tuviese buen cuidado de informarnos con toda sinceridad de las causas de su acto, muchos de ellos nos engañarían sin quererlo. Y es que las más hondas y eficaces de estas causas escapan casi siempre á los mismos interesados.

Hechos, pues, de lleno en los peñales de la hipótesis, la más sencilla y socorrida para explicar el fenómeno de ese incremento del suicidio, que reviste actualmente proporciones espantables, es la de la consabida neurrosis contemporánea. Vivimos demasiado de prisa; la lucha de la vida es para nosotros demasiado dura. Somos una generación enferma, *detráque*. Estamos todos desequilibrados. Si esto no se remedia, antes de mucho el mundo será un manicomio.

Arrimando el ascua á su sardina, imputan muchos el actual incremento del suicidio á la decadencia de las ideas y sentimientos religiosos.

Preferimos, á discutir este juicio, tomar en el lo que haya de cierto. Lo irreparable del mal en la concepción materialista moderna puede conducir fácilmente á la desesperación. El terror del infierno ha podido mantener á muchos en la servidumbre de la vida disuadiéndoles de la muerte. La reducción á los límites de la vida presente del cálculo utilitario de placer y dolor puede conducir á algunos á acabar con el suicidio el saldo de tan mal negocio.

Mas si de estas consideraciones se pretendiese deducir la superioridad de la concepción mística de la vida, sobre la concepción moderna, entonces ciertamente no resultaría el argumento. Si el misticismo condenó el

suicidio no fué porque estimara la vidaterrenal. En la concepción mística se truenan los términos naturales del juicio; el mal es bien y el bien es mal: el dolor es apetecible, el placer execrable. Hay que vivir para sufrir. De aquí la resignación, no la activa que ordena luchar hasta el fin por ser la lucha ley de la vida, sino la pasiva que se refugia en la contemplación y en el claustro. De aquí una clase entera, numerosísima, de muertos vivos, verdaderos suicidas del espíritu. De aquí la mutilación moral de las pasiones y los afectos, ese semisuicidio que es la perfección y que Orígenes llevó, según es fama, hasta la mutilación material. El claustro, la contemplación, la penitencia, son buenos sucedáneos del suicidio. El asceta es santo, sí, por matar sus pasiones, mata con flagelaciones su cuerpo. De suerte que lo que el misticismo prohíbe es sólo el suicidio por motivos terrenales. Compárese ahora el número de los suicidas actuales con los antiguos penitentes, monjas y ascetas, y se formará idea justa acerca de la pretendida superioridad que se atribuye en este respecto al pasado ideal sobre el presente.

Si prescindiendo de vanas apariencias fuéramos á penetrar en el fondo de las cosas, acaso encontraríamos que cada edad ha considerado al suicidio como lícito y aun meritorio siempre que la inmolación voluntaria tuviese por móvil lo que es estimado como fin supremo en cada tiempo. Los más austeros de entre todos los moralistas; los estoicos, honraban el suicidio lejos de estigmatizarlo.

Ese acto, hoy tan condenado, corona en la antigüedad la vida de un Catón. Los místicos indios se arrojan para morir bajo el carro de Jagerhaut. Los mártires cristianos buscaban con fruición la muerte entre espantosos suplicios. En nuestros días se ha hablado de la resolución de algunos anarquistas, dispuestos á morir voluntariamente á trueque de que sus correligionarios recogieran, para aplicarlos al triunfo de la causa, su póliza de seguros. ¿Que muchos de estos son actos propios de héroes ó de fanáticos, según la opinión del que lo juzgue, no verdaderos suicidios? Difícil sería muchas veces la distinción. Entre estas muertes voluntarias y el suicidio pasional y aun calculado, la diferencia es sutilísima. Arria y Poeto se arrancan la vida por no sufrir la opresión; Werther se mata por no ver á Carlota en brazos de su marido. Los mártires de la fe buscaron en la hoguera ó en el Circo el camino del cielo; el materialista moderno busca en el fondo del sepulcro la nada y el olvido. ¿Tan llano es trazar entre unos y otros la línea divisoria?

Werther tiene ya entre nosotros pocos imitadores. Con la decadencia del romanticismo han disminuido los suicidios por su amor. Aparte la predisposición neurótica hereditaria, el suicidio reviste en la actualidad el carácter propio de nuestros tiempos positivos. Es un cálculo. Las enfermedades incurables y la miseria son los motivos más generales. La mayoría acaso de los suicidas actuales son personas que no pueden vivir. La insuficiencia de nuestros conocimientos para curar y aun para aliviar los sufrimientos de ciertos enfermos, la inestabilidad de las condiciones presentes de la vida económica y las durezas de una lucha despiadada por la existencia son las verdaderas cau-

sas que engendran la mayor parte de estos atentados. Hacer desaparecer tales causas ó disminuir al menos su eficacia, sería aliviar el mal, y esto sólo el progreso puede hacerlo. Aquí, como en todo, el remedio está delante y no detrás; en lo futuro y no en lo pasado.

Y antes que todos, los motivos secundarios, como causa primera y general que constituye á modo de fondo común de principios, convicciones y sentimientos sobre el cuál actúan luego con eficacia los móviles particulares, debemos señalar el individualismo. Es esta una afirmación que seguramente hará reír á muchos. ¿Hay sin embargo nada más evidente? Mientras el hombre se considere en la sociedad como una parte del todo: mientras dominen su conducta con soberano imperio los motivos, los intereses, los fines corporativos, rara vez surgirá en su mente la idea de defraudar á la sociedad con una muerte voluntaria. El suicidio es la rescisión de un supuesto contrato con el principio de la vida. Es la exaltación, la apoteosis de la libertad individual manifestada en un acto por el cual el sujeto se erige en árbitro supremo de su destino. De aquí el sello de grandeza de que se halla revestido á los ojos de los más, aunque las paradojas escolásticas hayan pretendido rebajarlo con la nota, singularísima en este caso, de cobardía.

Si la patología de tal dolencia es difícil, su terapéutica, es punto menos que imposible. El Senado de uno de los pequeños Estados en que se hallaba la antigua Grecia dividida, aceptó á atajar una epidemia de suicidio que había cundido entre las jóvenes doncellas, ordenando que el cuerpo de las suicidas fuese expuesto desnudo á las miradas del pueblo. Es acaso la única tentativa de represión contra el suicidio que recuerda la historia. Los medios preventivos son más accesibles. Con ocasión de una tentativa de suicidio que pudo por dicha ser evitado, dolíase la ilustrada escritora francesa madame Severina de que los vecinos que abrieron las puertas y ventanas de la estancia para prevenir los efectos de la asfixia no pudieran llevar al mísero suicida, junto con el aire para sus pulmones, el auxilio en sus necesidades y el consuelo de sus dolores. Sería esto acaso demasiado pedir. Pero no poco de la justicia en las relaciones humanas, una organización social menos bárbara, un cuidado más solícito por la educación material y moral, la dulcificación de las costumbres, el desarrollo de verdaderos sentimientos de fraternidad, serían excelentes medios preservativos contra los extravíos de la desesperación.

Mientras esto no se haga no se alcanza bien con qué derecho la sociedad se da por ofendida cuando le niegan su cooperación al enfermo á quien no sabe curar y el inteligente á quien no quiere asistir. Lejos de nuestro ánimo el defender el suicidio; pero se nos antoja que así la vieja moral absoluta que duramente le estigmatiza, como la novísima ciencia eyo utiva que trata con tan soberano menosprecio á los vencidos de la vida, son demasiado severas, para con esos desgraciados, los cuales más bien que desdenes y anatemas, inspiran á los buenos un sentimiento de infinita misericordia.

ALFREDO CALDERÓN.

MARIPOSEOS

Munificancias insolentes

A mi amigo Azaceta mi afín en impiedades,

Los RR. PP. construyen. Mansamente hacen magníficos palacios á su Dios...

Aquí, en Madrid, son más de veinte los que yo he pedido ver en ejecución. Emergeran en los sitios más céntricos. Y todos prometen ser soberanos, magníficos, como señal de la humildad de su Dios y de las congregaciones que han de vivir para mantenerlos limpios y con cera abundante...

Ante la perpetuidad que en estos edificios novísimos ó aun en embrion, se advina que han de gozar ciertas ideas, nosotros que hemos querido entusiastas, demolidores y apostólicos, desamorizar á la vida de esa turbación osificada que incubaba tantas medrosidades en los pobres timoratos y que es el atentado más terrible de la vida; nosotros que hemos querido desamorizar también el valor de los espíritus, hemos sonreído con esa mueca mitad dolor y mitad burla, que forma ese algo desagradable, epícteno, híbrido, que puede llamarse sarcasmo... Ibsen, Renan, Bartrina, Anato e France y Voltaire fueron sorprendidos con ese gesto por la fotografía ó el pincel...

Y sonriendo desoladamente hemos pensado en la esterilidad de aquellos amores que dijimos (y que inauditamente, por inexperiencia redomada seguiremos proclamando) con palabras briosas y con el ademán magestuoso del que se cree pujante y temible...

Bello y noble es, sin embargo, el llevar una utopía en el espíritu; esto nos consuela y nos trasfigura con un nuevo énfasis...

Sin embargo, hay un placer narcísico en contemplar esos andamiajes y esa arquitectura anfibia, vulgar que ha de ser un templo ó un convento. Ante ella, nosotros, los hombres anacrónicos, contrastamos satisfechos nuestra libertad y nos alabamos al vernos fuera del radio de acción del gran parásito, terrible, silencioso y hasta halagador que distrae á los seres con una preocupación baldía, mientras la muerte le escamotea la vida...

No meditemos una venganza ni una disensión, amigos míos, después de haber visto cómo se levantan nuevas ventosas sobre la pobre tierra desagrada; porque más aausadora y elocuente es la crudeza de un contraste real. Fiemos nuestras invectivas á los miserables, á los hambrientos, á los ulcerosos, á toda esa muchedumbre desarrapada y mugrienta que cuidan de arrastrar sus desdichas y su lividez á la puerta de estos nuevos templos....

Bien sé que esta exposición de trapajos es para los constructores insignificante é inofensiva para el efecto de su decoración, además de que si evitaban esta miseria no se podrían construir palacios tan altivos. Ya se ve si es paradójica esa pretensión.

—Sin embargo—pensará algún espíritu ingénuo—eso fomentaría según una buena y santalógica, un verdadero agradecimiento en muchos espíritus, á la vez que en otros fomentaría, por el espectáculo co-movedor del bienestar redivivo, una veneración entrañable, con cuyos cimientos podría sostenerse el culto amable de un Dios resplandeciente.

—Es verdad lo que pensais, mi amigo, pero sabed que su Dios no es para los constructores más que un subterfugio de su poderío.

Y basta. Mi mala lengua no quiere ha-

blar más. Seguiré viendo enojarse ricamente estas construcciones litúrgicas...

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA.

Madrid 30 Septiembre 1907.

Local y Regional

Teatro.

Ya está arrendado el teatro de López de Ayala.

El arrendatario lo es Pablo López, que no se olvida nunca de Badajoz.

Verdad es que aquí ha hecho buenos negocios, cosa que no suele ocurrir a otros empresarios.

El Nuevo Diario publica anoche la lista de la compañía.

Figuran en ella artistas que no forman parte de la que tenía organizada Pablo López, y ha venido actuando en Andalucía.

Las títeres son: Luisa Bounis, Carmen y Pepa López, Josefina Soriano y Pilar Fernández, que es natural de Badajoz.

Tenor, Rafael Bezarez, y baritonos Rafael D'Acuña y Eduardo S. González.

Bajo, Antonio Moyano.

Antonio González, director concertador.

Purificación Contreras, característica; Alarcón, Bueno, Bódalo, Canto, Esther, Paquita y el tenor cómico Pablo López, completan las partes de la compañía ya contratadas.

Pero como según el colega aludido se está en inteligencia con otros valiosos elementos, la lista mencionada no puede considerarse como definitiva.

La empresa que va a acometer Pablo López es, en la actualidad, algo arriesgada; pero él es hombre animoso y muy práctico en asuntos teatrales.

Una carta

Sr. Director de LA REGION EXTREÑA.

Mi más respetable amigo: Tengo el gusto de comunicarle que con fecha primero de Octubre queda abierto el nuevo curso de Gimnástica de 907 á 908.

Los honorarios son:

Billete familiar mensual, 5'00 pesetas.

Idem individual idem, 3'00

De V. afmo. s. s. q. b. s. m.,

A. Sampérez.

Badajoz 30 Septiembre 1907.

Matadero

Ayer se sacrificaron en el Matadero municipal 6 vacas, 2 añejos, 1 toro, 1 ternera, 17 cabras, 5 ovejas y 32 chivos.

Varios vecinos de Villanueva de la Serena, promovieron un fuerte escándalo en una fuente del pueblo de la Coronada.

La cuestión empezó, viniendo á las manos los alborotadores y desarrollándose una verdadera batalla campal.

Salieron á relucir las facas y pronto dos de los combatientes quedaron fuera de lucha.

Uno de ellos, llamado Francisco Barrallo, resultó con una herida en la cabeza, y á Saturnino Morcillo se le aprició una contusión causada por un garrote que le propinaron.

La Real orden del ministro de la Gobernación publicada recientemente en la Gaceta y que dispone al resolver ciertas consultas é instancias que los domingos no se abran las tabernas, dará lugar á protestas en todo el país, porque precisamente en aquél día de la semana...

na es cuando más venden sus artículos dichos establecimientos, los cuales contribuyen con cantidades de importancia á sostener las cargas públicas.

Y no servirá de mucho que se cumpla á punta de lanza aquella disposición, si, como hoy sucede, hay en ciertas casas habitada por palomeros y que no suelen cerrarse en toda la noche, vinos y licorres en abundancia, sin que á pesar de ello las dueñas de esas casas estén previstas de la matrícula correspondiente.

Claro es que no todos los aficionados al mosto acuden á esos palomares; pero siempre resultará que éstas disfrutan de un privilegio, sin que por él paguen contribución industrial.

Fumad el papel JOB ó dejad de fumar

De venta en todos los estancos. Unícos representantes para la provincia de Badajoz, Rodríguez y Cordero, 17, Meléndez Valdés, 17.

En el Instituto general y técnico tuvo lugar ayer la apertura del curso de 1906-1907.

La memoria que es de rigor en estos casos y la cual contenía cuantos datos pudieran apertarse, leyóla el secretario de dicho Centro de enseñanza, D. Antonio González Cuadrado.

Luego, el director D. Saturnino Liso procedió á repartir los premios á los numerosos alumnos que se han hecho acreedores á ello.

Concluido este acto, el Sr. Liso declaró abierto el curso de 1907-1908.

Catarros, coqueluche, tos ferina y toda clase de tos de los niños, se cura con el anticatarral Rosello.—Farmacias y droguerías.

El Ayuntamiento celebrará sesión en segunda convocatoria, esta noche á las siete.

Aumenta el número de socios de la Junta de festejos de esta capital.

Apenas pasa un día sin que ingrese en la cárcel á sufrir la prisión supletoria por la falta de pago en la multa, algún blasfemo.

Ayer le tocó la china á Eusebio Salido.

La bella señorita Manuela Santos, hija del dueño del hotel «La Favorita», ha sufrido en el Conservatorio de Madrid, con brillante éxito, el examen del tercero y cuarto año de piano.

Reciba por ello la enhorabuena la señorita Santos y su familia.

La idea expresada en el Nuevo Diario por «Kam», de abrir una suscripción en favor de los damnificados por la terrible catástrofe de Málaga, nos parece plausible y desde luego prestaremos para su realización nuestro humilde concurso.

Creemos que de igual modo piensan todos los vecinos de Badajoz, si bien algunos de ellos—los empleados, y, g.,—antes de dar su óbolo para la suscripción, desearían saber si el Gobierno trata, como en otras ocasiones, de ordenar que se inicie una de carácter oficial, en la que aquellos tendrían que figurar seguramente.

No queremos hacernos cargo de lo que el Nuevo Diario de anoche dice al extrañarse de nuestro silencio y del de otro diario local acerca de este asunto, porque no nos gusta perder el tiempo en dimes y diretes á propósito de una cuestión como la de la catástrofe de Málaga, que debiera preocupar hondamente al país entero; pero especialmente á los que rigen sus destinos.

Los temporales han hecho en el mediodía de Francia muchísimo menos daño que los que las tormentas han causado en la hermosa capital andaluza y en varios pueblos de la provincia, y sin embargo, aquella región ha sido visitada inmediatamente por altas personalidades.

La Unión Comercial ha subarrendado la plaza de toros á D. Emilio Fernández.

Este tiene muchos proyectos para la temporada de verano; pero es de creer que se pondrá al habla con la mencionada Junta de Festejos de Badajoz, para saber si puede contar con su auxilio y bajo qué condiciones, para hacer los contratos con los diestros que en su caso se le indiquen, así como con determinadas ganaderías.

Cinematógrafo La Rosa.

Los hermanos Palacios representaron anoche el entremés «Los chorros del oro», obteniendo aplausos.

El pequeño estaba bastante afónico. Las películas exhibidas eran buenas.

En compañía de su distinguida familia regresó anoche á esta capital nuestro querido amigo don Rubén Landa.

El médico D. Regino de Miguel salió ayer de esta capital para visitar algunos puntos de España y del extranjero.

En una taberna propia de Miguel Martínez Rodríguez, sita en la calle de Sierra, de Arroyo de Serván, se promovió una cuestión entre varios individuos que allí se encontraban, resultando con lesiones causadas con arma blanca y palo, uno de aquellos llamado Antonio García.

Francisco Lavado, vecino de Arroyo de San Serván, atropelló la morada de Elvira Leal Ojayed.

Dicho individuo penetró en aquella rompiendo las puertas de la casa, é hizo con una escopeta que llevaba, un disparo.

Dos vecinas de la plaza de San José, promovieron un escándalo y vinieron á las manos, dándose una buena pelfa.

Un guardia municipal intervino, costándole un gran trabajo poner término al escándalo mujeril.

Han sido puestas á disposición del Juzgado.

Nuestro amigo D. Federico Ruiz, director del acreditado colegio de Cabeza del Buey ha regresado á dicha villa después de haber sido examinados en el instituto general varios alumnos de dicho establecimiento.

El último figurín



Traje para Oroño.—De lanilla azul celeste. Bolero abierto con cuello de terciopelo negro y dos aplicaciones de lo mismo á ambos lados del dalantero, con seis presillas cada una. Dos de estas presillas adornan también cada hombrera del bolero. Manga ancha y corta con puño vuelto del mismo terciopelo. Falda á pliegues tableados, adornada con terciopelo y presillas.

Servicio telegráfico

Madrid 2 (3'10).

Accidente en un teatro

En el teatro de Belén (Portugal) ha tenido lugar un sensible accidente.

Ocurrió un entorpecimiento en el telón al querer subirlo por haber sido llamado á escena los artistas que acababan de representar el primer acto de una obra; y la precipitación con que trabajaron los carpinteros para que aquel entorpecimiento desapareciese, fué causa de que algunos bastidores cayeran sobre un grupo de dichos artistas, resultando heridos cinco de ellos.

Ministros de viaje

A la visita que el presidente de la república francesa Mr. Fallières ha hecho á los pueblos del Mediodía más perjudicados por las inundaciones, le han acompañado los ministros Pichon, Bonthon y Lacroix.

Declaración de un Ministro

El ministro de Instrucción pública de Francia, Mr. Briarid, ha pronunciado en la Federación de los socialistas, un discurso en el que declaró que es necesario no confundir el socialismo con la revolución, y que los socialistas están siempre dispuestos á defender la Francia de todos los que pretendan atacarla.

Asamblea de kábilas

Un despacho dirigido desde Tánger á un periódico de París comunica que las kábilas han celebrado una gran Asamblea en la carbak de Medine, con el fin de entenderse en las condiciones de la paz con los franceses, á los cuales ya tienen prestada su conformidad algunas de dichas kábilas.

Dimisión

El gobernador de Coimbra, que pasa por ser muy amigo del dictador Juan Franco, presentó la dimisión.

Los temporales

En la playa de Nazaret (Portugal) se desarrolló un furioso temporal.

Las lluvias, que eran torrenciales y duraron bastante tiempo, han causado grandes daños.

En algunas casas, el agua llegó hasta el techo. Los moradores lograron salir de aquellas, con dificultad.

Aplazamiento

El cierre de cafés y tabernas, á la hora que señalaba una real orden, ha sido aplazado.

Conferencia

Hoy probablemente conferenciarán con el gobernador de la provincia los síndicos de los gremios de cafés y tabernas.

Buque infestado

Un despacho de Marsella dice que el buque italiano «Armonia» que llegó á aquel puerto días ha, conducía el cadáver de un marino, que acababa de morir de la peste.

Añade el despacho que varios pasajeros habían sido atacados también por la peste y que el referido cadáver fué enterrado en el lazareto.

Un periódico italiano manifiesta así mismo, pero con las reservas debidas que en un buque italiano que llegó á Marsella, ocurrieron algunos casos de peste, seguidos de una defunción.

En los centros oficiales no se confirman tales noticias.

Corrida benéfica

Varios ganaderos han ofrecido reses para una corrida á favor de los perjudicados por la catástrofe de Málaga.

Los lidadores se han brindado también para trabajar gratuitamente en esa corrida.

Noticia desmentida

Una agencia telegráfica comunica desde San Petersburgo, que carece de fundamento la noticia de haberse sublevado la escuadra del mar Negro dando muerte á los oficiales.

INSCRIPTO EN LA FARMACOEPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Exposición Internacional de Milán 1906. — MEDALLA DE ORO
LIQUIDO - en POLVOS - en TABLETAS COMPRIMIDAS (Pildoras)

JARABE PAGLIANO

DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
del Prof. ERNESTO PAGLIANO

N. B. Dirigirse en Nápoles Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y á los revendedores por mí autorizados

En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi JARABE PAGLIANO, una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre ERNESTO PAGLIANO me ha sido usurpado. Este atento el público; pida siempre mi marca de fábrica en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda cajita sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente á quien falsifica mi producto, á quien usurpa mi nombre Prof. ERNESTO PAGLIANO, y á quien con la venta de tal falsificación produce daño á la salud pública y á mi reputación.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA.

SEGUROS VIDAS

GARANTÍAS

Capital social	Ptas. 150.000.00'0
Reservas hasta 31 de Diciembre de 1903	» 20.554.750'68
Capitales asegurados por diferentes conceptos desde la fundación de la Compañía hasta 30 de Abril de 1904	» 443.427.189'28
Pagados á los asegurados hasta igual fecha	» 29.660.952'86

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redenciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y compra de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 84.—Barcelona
Delegado é inspector de Extremadura: D. Cayetano Lledó Montesinos, 21, Badajoz.

NOTA.—Con buenos sueldos y comisiones se admiten agentes insurridos. Igualmente presentarse sin buenas referencias. Dirigirse al Inspector.

INYECCION del Doctor R. Camacho

ÚNICA EN ESPAÑA DECLARADA DE UTILIDAD
Curación radical de la *Blenorragia (Purgación)* á las 24 horas sin producir la estrechez ni ocasionar el más ligero trastorno en el organismo.—necesarias como preservativa é higiénica.

PRECIO 5 Y 3 PESETAS

Ureol del Dr. R. Camacho

Superior en sus efectos al sándalo y al copaiba, no ataca á los riñones es un poderoso refrescante.—FRASCO 5 PESETAS.

MATALADILLAS del mismo autor.—Completamente inofensivo, no mancha la piel ni las ropas.—Éxito seguro y garantido.—UNA PESETA FRASCO.—Léanse los prospectos.



Gran Tintorería QUÍMICO-FRANCESA

A VAPORES Y QUITAMANCHAS

HILARIÓN BOURRELLIER Y H. ^{nos}

En dicho establecimiento se tiñen vestidos de toda clase de telas, en colores y en negro. Se limpian toda clase de géneros y trajes; se lavan y tiñen toda clase de prenda de caballero sin cesidad de desbararlos. Se limpian pañuelos de Manila bordados, dejándolos intactos; guantes de cabritilla, sin dejar huecos y se tiñen de negro. Se tiñen en color sobre clases y prendas negras, á la última novedad.

Precios convencionales Badajoz, Santo Domingo, 18 y 20 **Precios convencionales**

Aspecialidad en quita-manchas y limpieza

TALLER, CALLE DE GABRIEL, NÚMERO 34
SE TIENEN LUTOS en 48 horas

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1892
reconocido por la Junta. Diputación provincial
BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

Don Emilio Muñoz y Leza

Potencia al hombre Fecundidad á la mujer

Sin medicamentos, pronto y gratamente aprovechando las fuerzas orgánicas naturales, inducidas al organismo genital de ambos sexos, al que comunica los ardores y lozantías de la más sana y vigorosa juventud.

Nuevo remedio externo **Kislegt Wosmahe**. Los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser enérgicos. Pedid **Kislegt Wosmahe**, á 5 pesetas en todas las boticas de España. En Badajoz pídase en la farmacia de D. Pedro Soriano, San Juan 5; en la de D. Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución 12 y en todas las boticas bien surtidas de la capital y de la provincia.—Supremo tratamiento por el que se consigue la energía juvenil pronto y sin peligro!

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

CHOCOLATES Y DULCES

BOMBONES, TES Y SOPAS

Pedid el CAFE de FAMILIA que es uno de los grandes éxitos de la casa, por su calidad y baratura.